

K A T O L I K

-od. II

ŠIBENIK, 6. studenoga 1931.

Broj 45.

KATOLIČKI EPISKOPAT SVOME NARODU *)

ZARAZA BEZBOŠTVA I GOSPODARSKA KRIZA

Predragi u Isusu!

Živimo u vrlo ozbiljnim vremenima. Kao strahovita zarazna bolest širi se po svijetu otpor proti Bogu i otpad od Boga. Mjesto vjere u Boga preotima sve više mah lažno i opakog mišljenja, da je život na ovoj zemlji isključiva svrha čovjekova. Ta zaraza opaža, se nažalost, i u našim krajevima. I kod nas već hara ta bezvjerska zaraza, a kako u svemu svijetu tako i kod nas izviru poglavito iz nje razne gospodarske nevolje, koje su danas tako mučne i teške, da upravo u sav glas vapiju za pomoć od kršćanskog milosrđa.

Sve nas to, predragi u Isusu, nuka i potiče, da svratimo svoju pažnju i na jedno i na drugo: I na to bezboštvo i na tu gospodarsku nevolju, da tako odvratimo od sebe velikog pogibao, što toliko prijete našem najvećem blagu, našoj svetoj katoličkoj vjeri. Zato dozovimo sebi u pamet one dužnosti, što ih, baš poradi naše svete vjere, ima svaki od nas prema svome bližnjemu. Veli naime sv. Jakov Apostol: „Vjera bez djela mrtva je“ (Jak. 2, 26.)

I.

BORBA PROTI BOGU

Otvorenu borbu proti Bogu vodi na sve načine ono strahovito bezboštvo u Rusiji. Groznom dosljednošću ruši ono iz temelja sve ustanove, što ih je Božji zakon postavio za usrećivanje ljudskoga društva. A ortaci i

*) Od 12.—16. t. mj. održao su katolički biskupi Jugoslavije u Zagrebu svoju jesenu konferenciju, kojoj su prisustvovali svi biskupi. S te konferencije izdali su biskupi opširnu okružnicu, koja se odnosi na dvije najveće rane našega života: na širenje bezvjerstva i na pomoć, koju moramo u ovoj gospodarskoj krizi, pružiti svima bijednima. Ova znamenita okružnica puno će kazati svakome, koji zna da čita i da misli. Stoga je prenosimo doslovno: prvi dio u ovome, a drugi u sljedećem broju, dodavši samo radi lakšega pregleda podnaslove.

pristaše toga bezboštva i boljševizma provaljuju sve više iz Rusije u druge države, pa moramo, eto, gledati, kako se i u istim našim selima, da ne spominjemo gradove i industrijske krajeve, sve više pojavljuju ljudi, koji siju mržnju proti Božjemu zakonu. To nam navješćuje i sprema strahovitu budućnost. Budućnost, kad u društvu ljudskom neće više vladati Bog, već gruba sila i okrutna šaka; i kad će, mjesto slobode, koja je djeci Božjoj obećana (2. Kor. 3, 17.), zavladati ropstvo, i mjesto bratstva, što ga Božji zakon uvodi i drži, zavladati bezobzirna borba za dobitkom i užitkom, u kojoj je čovjek čovjeku najljući vrk. Bez Boga nema u društvu ljudskom napretka i blagostanja. Bez Boga mora da u društvu bukne boj jednoga protiv drugoga, svih proti svima. I, kako rekosmo, već se i kod nas opažaju znaci toga bezboštva i divljega boja. Već se i kod nas ide za tim, kako bi se i pojedinci i društvo uopće, i mladež napose, skrenuli u bezbožno shvaćanje života.

RUŠENJE SVAKE VJERE

Ovo bezbožno shvaćanje života, što se zove u učenom svijetu naturalizam, zabacuje svu objavljenu istinu Božju, potkopava svaku ustanovu katoličke Crkve, širi nauku, koja ne zna ni za Boga ni za besmrtnu dušu, tvrdi, da je čovjek već po naravi svojoj dobar, pa da mu ne treba ni Boga, ni vjere, ni molitve, ni sakramenata, da bude i ostane dobar. To bezbožno shvaćanje života, taj naturalizam, uči i tvrdi i to, da treba jednako poštovati svako mišljenje, i vjersko i bezvjersko mišljenje. A uistinu njemu nije ni do kakve vjere, a katolička mu je vjera uvijek pravi trn u oku. To bezboštvo, taj tako zvani naturalizam, pobija i gazi svakim svojim korakom onu božansku nauku, za koju mora da bude, Božjom milošću i pomoću, svaki od nas spreman i život svoj dati, božansku naime nauku

i istinu, da je naša sveta katolička vjera jedino prava i spasonosna vjera. A time, što današnje bezboštvo ističe, da ono jednako poštuje svako vjersko uvjerenje, pokazuje ono baš svoju neiskrenost i nedosljednost. Neiskrenost toga bezbožnog naturalizma vidi se kod nas i u tom, što on postavlja sebe i svoju nauku na prvo mjesto. On vjeruje u onaj zakon, po kojem su sve pojave života podvrgnute neprestanom mijenjanju i razvijanju. Vjeruje i u zakon, po kojem pobjeđuje u životnoj borbi samo ono, što je jače. On uči, da je čovjek postao od živine i da nema na svijetu nepromjenljivih istina i moralnih zapovijedi. Ono, što je danas dobro, može da bude sutra zlo. Ono, što jedan drži za istinu, može drugi da drži za laž, a pravo imaju obadva. I dok širi takove zablude, tvrdi o sebi, da u svijetu nema nijedne druge moralne snage, koja bi njemu bila ravna i jednaka, i da nema te ideje, te misli, s kojom bi se u narodu moglo uspješnije raditi, nego što je moć i snaga njegove ideje i misli. Tko ne vidi u svemu tome upravo ružnu himbu i laž njegove tvrdnje, da ona podjednako poštuje svako vjersko uvjerenje? Tko da iz toga ne zaključi, da taj naturalizam, to bezbožno shvaćanje života, ne samo da se protivi katoličkoj vjeri, već da je upravo i pobija? Jer, eto hoće da sebe i svoje mišljenje, koje otklanja svaku vjeru u Boga, postavi na njezino mjesto.

PUTEVI, KOJIMA SE ŠIRI BEZVJERSTVO

Prerazličiti su putevi, kojima naturalizam ide za tim, da odvrati čovjeka od vjere i Boga. U novinama, knjigama i predavanjima izričito pobija nauku kršćansku, smijehom i ruglu izvrgava vjerske obrede. A jer dobro zna, da je najlaglje izgubiti vjeru u srcima, ako se čovjek poda čudorednoj pokvarenosti, kako to veli stara riječ, da nevjera ide iz srca u glavu, poglavito nastoji, da rasklima čudorednu

stegu i širom otvori vrata čudorednoj pokvarenosti. Eno, na našim morskim obalama i na našim rijekama, u vrijeme, kad ošive kupališna mjesta, očituje se on kao jedna *raskalašenost*, kojoj se dopušta svaka sloboda od raznih tabođa „formalnosti“, sve joj je slobodno, samo da se u narod proturi nemoral. To je onaj *kult golotinje*, što ga moramo najstrože da osudimo. U posljednje doba počeo se taj kult golotinje da širi i po planinskim krajevima, pa ga je, čapče, vidjeti i u raznim tako zvanim *perijalnim kolonijama školske mladeži*. Tko, predragi u Isusu, ne vidi, kako se time narodu i njegovoj mladeži otvaraju putevi u strasotnu moralnu propast, koja postaje to kobnija i pogubnija, jer se tako odvraćaju besmrtno duše od Boga, za koga su stvorene i određene?

Isto se to opaža i u *kinima* i *kazalištima*, a sve pod izlikom, da se tako promiče umjetnosti, a mislino tu se predesto gazi sve ono, što je lijepo i dobro i plemenito, i što je u vezi s Bogom i sa zakonom Božjim.

Priređuju se toliko puta *turistički izleti*, i za njih se sastavljaju programi, a po ovim programima, a po ovom rasporedu kao da nema Boga, Vrhovnog Gospodara nad nama, koji nam naređuje i zapovijeda u nedjelje i blagdane vršiti dužnosti, kako ih to propisuje Crkva za svoje vjernike.

Još je gore, kad se upriličuju *sletovi na tjelovježbenim nastupima*, a pri tom ne samo da se ništa ne obazire na kršćansku čednost i na propise, što ih je Crkva izdala za svečkovanje nedjelja i zapovjednih blagdana, nego se redovito takovi sletovi i nastupi upriličuju baš na zapovjedne blagdane i u vrijeme javne službe Božje, te se tako naš narod odvraća od svečkovanja zapovjednih blagdana.

I mirno se gleda na teški rad u nedjelje i zapovjedne blagdane. I onda se snobovamo, kad nas udara pravedna ruka Božja!

I priređuju se *plesne zabave* i *kruhalje* u svele korizmene vrijeme od raznih društava, pa i omladinskih, od društava, koja tvrde, da ne diraju ni u čiju vjeru, ali, eto, svojim djelima potkopavaju zakon Božji i crkveni!

LAŽNE KRILATICE

Bezbožni *naturalizam* širi se među nama i *lošim odgojem mladeži*, i onom nezgrapnom narvom, da je država

nešto božansko, i da *državna vlast sve može i sve smije*, a to, dakako, nije istina, jer je svaka prava državna vlast dužna da samo promiče opće dobro štiteći uvijek prava, što ih imaju pojedinci, obitelji i narodi.

I javlja se još bezbožni *naturalizam* u društvenom životu *pod geslom mifilacije*, to jest ujedinjavanja svega, a sa zadatkom, da se, među ostalim, iščupa iz naroda svaka razlika u vjeri, a naročito da se iz naroda ukloni naša katolička vjera.

Bezbožni *naturalizam* pojavljuje se i u gestu međusobne *trpeljivosti* i *soosljivosti*, a na osnovi pretpostavci, da su sve vjere jednake vrijednosti, a to mora ne samo svaki katolik i kršćanin, nego uopće svaki trijezan čovjek da odlučno osudi. Međutim se posve zabacivlja na zapovijed Božju: „*Ljubi bližnjega svoga kao samoga sebe!*“ koja zapovijed jedina postavlja međusobnu trpeljivost i suosljivost na prave temelje.

PUT U BOLJŠEVIZAM

Eto, predragi u Isusu, samo nekoliko od onih načela, oblika, i pojava, u kojima se današnje bezboštvo osobito pojavljuje kod nas! A mi ta načela i te oblike i pojave, kao uopće sav bezbožni *naturalizam*, odlučno osuđujemo, jer on mijenja i otklanja ne samo našu sreću vjeru katoličku, nego i uopće svaku vjeru u Boga. Osuđujemo bezbožni *naturalizam* i zbog toga, jer on ide za tim, da nas odvraća od svrhe, za koju smo od Boga stvoreni i određeni. Osuđujemo ga, jer otvara put, koji ravno vodi u bezvjerstvo, a po tom stvara u današnjim prilikama najbolje uvjete, da se kod nas proširi onaj bezbožni *boljševizam*.

Sigurno je, da *naturalističkim* odgojem mladeži, osobito ako ga provada država, ona sama sebi potkopava temelje, sama sebi kopa grob. Sa dubokim uvjerenjem reći ćemo ovo: Djeca i mladež, što se u bilo kojem obliku *naturalizma* odgajaju, odgajaju se danas za bezbožni *boljševizam*, pa će prije ili kasnije postati njegovi vatreni pobornici. I kad uočismo tako strahovite posljedice *naturalizma* i *naturalističkog* odgoja mladeži, ne možemo, a da evo ne dignemo glas odlučnog prosvjeda, što se katoličkoj Crkvi, toj najboljoj odgovornici mladeži i najrevnijoj čuvarici svakog poretka u državi i društvu ljudskom, uskraću-

je njoj od Boga podijeljeno pravo, da nesmetano može odgajati katoličku mladež svestrano u snazi svojih spasonosnih načela. Upravo je strašno, kako se u jednu ruku onemogućuje, da se katolička mladež svestrano u duhu svoje vjere odgaja, dok se u drugu ruku na čitavoj liniji ne samo dopušta, nego čapče i nagoni i sili, da se naša mladež odgaja bezvjerški u smislu bezbožnog *naturalizma* i svih njegovih kobnih i pogubnih posljedica.

PRAVI ODGOJ

Ali, predragi u Isusu, mi ne smijemo nikad zaboraviti, da djeca i njihov odgoj po Božjem zakonu, kojega ne može nijedna na svijetu vlast mijenjati, u prvom redu i najprije pripadaju Crkvi kao zamjenici Božjoj na zemlji i njihovim roditeljima. Roditelji, dakle, imaju golemu dužnost, za koju će jedamput pred Bogom strogo odgovarati, da se staraju za kršćanski odgoj svoje djece i da uklone od njih svaki uticaj odgoja u bilo kojem *naturalističkom* obliku. Katolički roditelji ne smiju dopustiti svojoj djeci, da učestvuju kod zabava i nastupa, u kojima djeca ne mogu da vrše svoje kršćanske dužnosti na Boga posvećene dane i kod kojih se načela kršćanske čednosti ne poštuju. Naše je duboko uvjerenje, da domovima i državi može jedino poslužiti spasonosno onaj odgoj, koji ima svoje temelje u Bogu. To vrijedi za svako doba i za svaku državu, a osobito vrijedi danas, kad bezbožni *boljševizam* potkopava same temelje poretka u društvu ljudskom. Jer je vječna istina, koju izreče sâm Duh Sveti: „*Dobro narodu, kojemu je Gospodar Bog njegov!*“

(Svršice se.)

Otrovni plinovi

Boljševici su već dobro poznati radi svoje „*velike ljubavi*“ prema bližnjem. Nedavno boljševičko redarstvo bacilo je iz aeroplana bombe sa otrovnim plinovima po onim selima Kavkaza, za koja se držalo, da nijesu sklona crvenom režimu. Seljaci, koji su radili u polja, okruženi tim plinovima, tražili su spas u vodi. Otrov je međutim djelovao, i oni jadnici nadoše smrt u vodi. Zato su kasnije po Crnome moru isplivale brojne ljudske lješine.

LIEDNI SAT KLANJANJA. U četvrtak 12. i. mj. običajni tjedni sat klanjanja u stolnoj bazilici sv. Lukova počeo u 5 sati vrućer.

Junački otpor litavskih katolika

Otkada su stvarno prekinuti diplomatski odnošaji između Svete Stolice i litavske vlade, litavski su katolici još čvršće stisnuli svoje redove organizujući se u čvrste falange Katoličke Akcije. Članovi raspuštenih omladinskih i đačkih organizacija duša su organizovanoga katoličkog otpora. Idu od sela do sela i dijele letake. Progognjeni su, ali zato nijesu malodušni. Ustrajno propovijedaju o nepravdi, koju framasunsko-komunistički diktatorski režim Smetone nanosi svetim pravima katoličke Crkve, kojoj maleni litavski narod mora zahvaliti svoj opstanak u borbi prema golemoj Rusiji. Samo je pitanje vremena, kad će ovaj režim, koji se temelji na bezakonju i sili, pasti sam od sebe. Potpuna se pobjeda katolika već sada može konstatirati.

Od 6.-10. pr. mj. održano je u Kaunasu zasjedanje centralnog odbora Katoličke Akcije u Litvi. Zborovanjima je prisustvovalo preko 1.000 izaslanika iz cijele Litve. Raspravljalo se u prvom redu o odgoju omladine prema načelima Crkve, a zatim o boljševičkoj propagandi i o položaju, koji je nastao nakon poznatih političkih trzavica između vlade i Svete Stolice.

Što se tiče odgoja omladine u duhu Crkve i u duhu Katoličke Akcije stvoreni su svrsishodni zaključci o štampanju novih pučkih izdanja u neograničenom broju te o čitavom nizu tečajeva i priredaba u tu svrhu, kako bi se suzbili framasunsko-komunistički utjecaji, koji pokušavaju prodrijeti u redove katoličke omladine.

Velika je pažnja posvećena štampi. Katolici u masama vraćaju štampu, koja piše protiv Crkve. Tako su na sjednicama Katoličke Akcije izvijestili neki svećenici, da je od 300 pretplatnika nekatoličke štampe u njihovim župama ostalo samo 5, a katoličke listove raspačavaju po 1.000 komada i više. Ponekad otpada na mjesto od 300 obitelji preko hiljadu pretplatnika na razne katoličke listove. Tako će doskora nekatolička štampa biti dotučena, a nije bolje ni zaslužila.

Pritisak je vlasti golem, ali se katolici ne daju. Mnoštvo policajaca i detektiva prati svaki korak i nadzire svaki pokret katoličkih vođa i istaknu-

tijih radnika, pa ipak je rad Katoličke Akcije sve bolji. Premetačine su na dnevnom redu. Baš su tu nedavno izvršene premetačine kod istaknutijih svećenika.

Vodstvo je Katoličke Akcije u Litvi vrlo dobro uređeno i ima svoje glasilo „Tiesos Kelias“. Vodeća mjesta zauzima najviše katolički profesori, liječnici i odvjetnici. Među svima se ističu sveučilišni profesor dr Karvelis, predsjednik Litavske Katoličke Akcije, te prof. Dovydaitis, koji je uradio mnogo dobra za litavski katolicizam. Nema mjesta u Litvi, u kojem on nije govorio. Naročito je obljubljen među đacima, a u narodu je svakako najpopularniji intelektualac. On je nepomirljivi protivnik framasuna i boljševičkih ateista. Stoga mu je baš vlada zabranila, da govori na ovom zborovanju Katoličke Akcije, što je izazvalo veliko ogorčenje među svima prisutnima.

No najvažnije i najveće djelo u ovoj kulturnoj borbi je odluka, da će se — kao odgovor vladi za protivuzakonitu i protivukonkordatsku reformu filozofsko-teološkoga fakulteta — osnovati posebno katoličko sveučilište. U tu svrhu izabran je i od litavskog episkopata potvrđen odbor od 5 lica sve samih profesora, sa sveuč. profesorom drom Karvelisom na čelu. Kad je stvoren ovaj zaključak, nastalo je među prisutnima pravo oduševljenje. Neki su prisutni svećenici u tu svrhu darovali sav svoj imetak. Padali su doprinosi po 60.000 dinara. Darivane su čitave knjižnice i ostalo. To je bio divan znak katoličke žrtve, samoprijetorog i oduševljenja za vjeru i znanost.

S ovog važnog zborovanja odaslanici su oduševljeni pozdravi sv. Ocu Papi Piju XI i nunciju Faidutti-u, koji sada živi izvan Litve na oporavku.

Belgijska kat. omladina kod Pape

U Belgiji postoji jaka katolička omladinska radnička organizacija (J. O. C.) sa posebnim muškim i ženskim odjeljenjem. U rujnu ženski odsjek J. O. C. poslao je dvije grupe svojih članica u hodočašću do živućega Petra: 900 Flamanki i 600 Valonki.

Pobožno su pregledale sve kršćanske spomenike Rima. Darovale su za tim sv. Ocu mnoštvo lijepih ručnih

radnja, što su ih same izradile. Kad su ugledale sv. Oca, srdačno su ga pozdravile i zapjevale svoju radničku himnu u flamanskom i francuskom jeziku.

Papa je bio veoma radostan, kad je vidio tako brojno izaslanstvo katoličkog radničkog mladenačkog svijeta. U svom govoru preporučio im je vlastito posvećenje, jer kraljevstvo Božje treba da najprije bude u nama samima. Još ih je pozvao, da budu uvijek složne u mislima, u osjećajima i u dobroj volji, i ako ih jezik dijeli. Preporučio im je suviše anđeosku čistoću, euharističnu pobožnost i apostolat kao najbolja sredstva, da izvrše svoj uzvišeni zadatak te što više prošire Katoličku Akciju, koja tako sjajno uspijeva u mladenačkim krugovima Belgije.

Katolička univerza u Holandiji

Nakon 7 godina opstanka katolička univerza u Nimegi izdala je tu nedavno prvu doktorsku diplomu jednom svom pitomcu bogoslovske fakulteta. Iza protestantske reformacije ovo je prvi doktorat katoličkoga bogoslova na nizozemskom tlu. Na trima fakultetima katoličke univerze u Nimegi, t. j. teološkom, pravničkom i filozofskom, predava 40 profesora, a pohađa ih 450 đaka. Država priznaje ovo sveučilište.

Ove godine opaža se prirast đaka i na katoličkom sveučilištu u Friburgu.

U ovim teškim vremenima ovo su zaista utješljive pojave! Na ovom zadnjem sveučilištu ima i 7 naših đaka.

Savez katoličkih liječnika u Americi

Pokret oko organizacije katoličkih liječnika u Sjevernoj Americi sjajno napreduje. U zvijedanoj republici imade već 20 organizacija katoličkih liječnika. Ova organizacija u New-Yorku već broji 1.200 članova. Sve ove razne organizacije su se sada ujedinile pod imenom: „Savez društava katoličkih liječnika Sjedinjenih Država Sjeverne Amerike“. Utješljivo!

PRVA DALMATINSKA TVORNICA CRKVENIH VOŠTANIH SVIJEĆA NA PARU
LJUBO MANOJLOVIĆ - ŠIBENIK

Izrađujem crkvene voštane svijeće svake veličine.

Specijalna izrada svijeća sa nakitim iz najbolje vrste „pašarina“.

Vanredni uspjeh misija u Salima i Silbi

Oci dominikanci vlč. J. Belić i D. Domić održali su u Salima od 18. do 22. pr. mj. sv. misije s vanrednim uspjehom. U tim danima podijeljeno je 860 svetih pričesti te nema župljana župe sv. Marije, koji se nije ispovjedio. Kao pravi sinovi sv. Dominika razbudili su u župi zanos za sv. krunicu tako, da se svi nadaju oživljenju katoličkoga života u selu. Bog dragi neka blagoslovi, da ta duševna obnova bude trajna te da Katolička Akcija opet oživi, osobito u mladenačkim dušama.

Isti vlč. oci misionari 23. pr. mj. doputovali su u Silbu te su bili dočekani od brojnoga naroda na obali. Sve je u mjestu bilo radosno, što se nakon 30 godina ponovno obavljaju sv. misije. Narod je brojno prisustvovao propovijedima, koje su trajale od 25. do 29. pr. mj. Dva zadnja dana crkva je bila dupkom puna. Bilo je 650 sv. pričesti. Najganutljiviji prizor je bio, kad su vlč. oci pozvali puk na pomirenje i blagoslovlili pojedine osobe, staleže i društva. Nadamo se, da će ove misije u Silbi roditi obilnim plodom u narodu i mnogo pridonijeti oživljenju svete vjere.

Dobre knjige

ROMAN PETAR KREŠIMIR, od dra Velimira Deželića, oca, izdanje Jeronimskoga književnog društva, str. 192, naslovna slika od G. Jurkovića, cijena Din 15 (uvez. Din 25), za članove Din 10, (uvez. Din. 20). — Roman „Petar Krešimir“ završava trilogiju iz doba najslavnije hrvatske dobe. Prvi dio „U pandžama lava“ opisuje život kraljevića Stjepana u taoštvu mletačkom, koji se vjenčao s duždevom kćeri Hicelom i koji će biti otac slavnom Krešimiru; drugi dio „Majka velikoga kralja“ opisuje Hicelu, majku Krešimirovu, a ujedno i djetinjstvo toga najvećeg hrvatskog vladara; treći dio priča o podvizima Petra Krešimira i o raznim zgodama, koje su se za vrijeme njegove vladavine odigrale na hrvatskom teritoriju. Uz različite historijske trzavice nalazi se u romanu i nježna lirika, intimna raspoloženja u obiteljskom krugu, nade zanosne i zaljubljene mladosti kao i gorke suze, koje guše i umiruju. Sve to zahvaća živahnim tempom radnja romana, tako da se i ovaj povjesni roman plodnoga pisca — kao i ostali romani — s velikim interesom čitaju i u najširim krugovima. — Sva tri romana zajedno stoje Din. 30 (uvezani Din. 60). Ovaj je roman izašao među izvanrednim jeronimskim izdanjima za g. 1932., te s knjigama „Hrvatska Književnost“ od prof. M. Ujevića, pripovijestima „Miholjčice i Valpovčice“ od R. F. Madjera i putopisom „U Kristovoj domovini“ od dr. J. Andrića stoje Din 40, a za jeronimske članove samo Din. 20.

Iz katoličkoga Šibenika

USTOLIČENJE NOVOGA KANONIKA Stolnoga Kaptola sv. Jakova Msgr don Ante Šare obaviće se u nedjelju 8. t. mj. u 10¹/₂ sati u katedrali sv. Jakova prije svečane sv. Mise.

DVADESETČETVRTA NEDJELJA PO DUHOVIMA. U nedjelju 8. t. mj. je XXIV. nedjelja po Duhovima. Poslanica, evanđelje i molitve su iste kao na V. nedjelju po Bogojavljenju. Crkva nam predčuje Isusa kao velikoga Naučitelja roda ljudskoga, kao Svjetlo svijeta. Bdi i budi na oprezu! Zar si stalan, da neprijatelj nije usijao i u tvoje srce zlo sjeme krivih nauka ili zlih strasti? To je nauk nedjeljne poslanice i sv. evanđelja.

ZADUŠNICE ZA UMRLE ČLANOVE DRUŠTVA ZA ŠIRENJE VJERE prema zaključku zadnje sjednice Narodnog Odbora DŠV u Zagrebu ove će se godine održati u Šibeniku, i to u subotu 7. t. mj. u 6.30 sati ujutro u crkvi sv. Frane. Preporuča se svim članovima DŠV, svim članovima i članicama naših katoličkih društava te svim prijateljima katoličkih misija, da ovim svečanim zadušnicama prisustvuju u što većem broju i po mogućnosti se također pričešte na tu nakanu. Zadušnice će služiti vlč. don A. Radić, član Nar. Odbora DŠV u Zagrebu.

SVETKOVINA SV. MARTINA. U srijedu 11. t. mj. slavi sveta Crkva blagdan sv. Martina. Ova svetkovina proslaviće se na osobiti način u sjemenišnoj crkvi sv. Martinu. Dan prije uvečer biće u 6 sati Gospine litanije. Na sami blagdan u 5 sati ujutro biće lekcije, a u 6 sati pjevana sv. Misa, koju će odslužiti mp. varoški župnik. Zatim će slijediti tiha sv. Misa u 8 sati, dok će svečana sv. Misa biti u 10 sati. Poslije podne u 4.30 s. je blagoslov sa Presvetim. — Šibenčani, osobito vi Varošani, sjetite se toga dana svoje dužnosti, te u ime svojih djedova i pradjedova izvršite zavjet i zahvalite se ovom mogućem svecu na milosti i dobru, što im je udijelio izbavivši ih od ospica (boginja).

DEVETNICA GOSPE OD ZDRAVLJA u stolnoj bazilici sv. Jakova počće u četvrtak 12. t. mj. u 5.30 sati uvečer. Zadnja tri dana obaviće se ta pobožnost mnogo svečanije: Iza devetnice svake večeri biće propovijed franjevca mp. o. Vl. Brusica, da se vjernici bolje priprave, da ove godine što svečanije proslave blagdan Gospe od Zdravlja, kad će toga dana — odredbom preuzv. biskupa — naš Šibenik proslaviti 1500-godišnjicu efeškoga sveopćeg crkvenog sabora, na kojemu je Bl. Djevica Marija bila priznata i proglašena Bogorodicom.

ZAJEDNIČKA PRIČEST KRIŽARICA. Sve Križarice skupa sa Malim Križaricama imaju zajedničku sv. pričest u nedjelju 8. t. mj. u 7 sati ujutro u crkvi sv. Ivana.

SAT KLANJANJA U CRKVI SV. FRANE. Svim članicama društva „Zora“, svim Križaricama i Malim Križaricama te svim prijateljima Krista Spasitelja u presv. oltarskom Sakramentu daje se na znanje, da će se u nedjelju 8. t. mj. u crkvi sv. Frane održati sat klanjanja s običnim pobožnostima od 4¹/₂—5¹/₂ sati popodne.

DAROVİ NAŠEM LISTU. Da počaste uspomenu pk. Marka Garković: Don J. Felicinović i don Fr. Grandov po Din 20 te don A. Radić Din 10. Da počasti uspomenu pk. Dumice Garofolo r. Nakić: Petar Starešina Din 20. — Uprava im najharnije zahvaljuje.

POBOŽNOST SV. ANTUNA. U utorak 10. t. mj. običajna pobožnost sv. Antuna u crkvi sv. Frane počnje u 6.30 uvečer.

MISIJSKI KALENDAR

ZA GOD. 1932.

sa više slika i vrlo poučnim zanimivim štivom možete dobiti kod vlč.

DON ANTE RADIĆA — ŠIBENIK
za Din 10.

Odlikovana voštarnica Grgo Čular - Šibenik

voštarski majstor i diplomirani pčelar

Israđujem: sve vrsti svijeća, duplira, uskrasnih stojnica (cerea) sa svim uresnim znakovima, iz prvorsrednoga voska, brzo i solidno.

Prerađujem: prema želji sve vrsti svijeća iz voštanih ulomaka i okapina. — Uz najpovoljnije cijene.

Prodajem: finog vrcanog meda, 80-85%, sa kaduljinog cvijeća, iz mog uzornog pčelinjaka, na malo i veliko. Med je vanredne ljekovitosti za plućne bolesti, grla, prsa, prehlade itd.

Kupujem: sve vrsti voštanih okapina, ulomaka i žutog voska.

Počasna diploma i slatna medalja: Dubrovnik 1926.

Počasna diploma: Buma 1909
Sarajevo 1923

Počasna diploma i srebrna medalja: Split 1926.

„KATOLIK“ izlazi svakog tjedna. — Godišnja pretplata din 30. — Za inozemstvo dvostruko. — Oglasi po naročitoj tarifi. — Vlasnik i odgovorni urednik: sveć. JOSO FELICINOVIC, Šibenik, ulica sv. Martina. — Adresa uredništva i uprave: Šibenik, pošt. pretinac 17. — Stampa: Pučka Tiskara, braća Matačić pk. Petra, predstavnik Vjek. Matačić